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az udvarban.

Borravalók
a közigazgatásban.

Az újévi ajándék ősrégi szo­
kás. A társas életei élő emnerek 
az ujesztendő örömére kedves­
kedni szoktak egymásnak ; a sze­
gényebb sorsnak kisebb, a gazda­
gok nagyobb értékű ajándékokat 
— cserélnek ilyenkor. Ez az aján­
dék azonban csak egyeni'anguak 
közt bir az ajándék jellegével. Ha 
az ur megajándékozza az inasát, 
a Cselédségét az már nem ilyen 
jellegű, hanem borravaló, annak, 
aki kapja.

Apró szolgálatokért szokás adni 
a borravalót, mely már egész 
rendszer társadalmunkban, úgy, 
hogy az már valósággal az adó 
jellegével bir, melyet újévkor csak 
behajtani jön a postás, a szeme­
tes, a kéményseprő, stb. A borra- 
válót meg nem adni szégyen, an­
nak a szégyene, aki adós marad 
vele. (Ha ilyen szigorú erkölcsök­
kel lehetne az adót is hajtani, 
szélnek ereszthetnék a végre­
hajtókat.

Tehát úgy a borravaló, mint 
ajándék és úgy az ajándék, mint 
a borravaló bizonyos szolgálatok­
ért szokott járni; olyan szolgála­
tokért különösen, amelynek ren­
des munkadija nincsen. Pólyára 
ef'ajta ajándékokat és borravalókat 
nem szokás adni, mert az, aki 
adja, azért, amit ad, bizonyos szol­

gálatokat : ellenértéket vár. Ren­
desen többet, hogy neki is haszna 
maradjon és legyen. Do, ut des.

Helyben vagyunk. A debreceni 
csatornavállalkozó cég (Fried és 
Adorján) is küldött újévi ajándé­
kokat. az általános üzletelv sze­
rint ez rendjén is van. Ha a sze­
gényháznak, a kórháznak, vagy a 
siketnómák intézetének küldött 
volna ajándékokat, hálás köszönet­
nyilvánításokban zengenének el­
ismerést neki ezen intézmények 
vezetői. Az önzetlen ajándékozó 
meg is érdemelné ezt.

De nem igy csinálta ezt a 
hried és Adorján cég. Azokat 
környékezte meg drága és teli 
szivardobozokkal, akiknek szigorú 
hivatásuk, hogy őt ellenőrizzék, 
szerződés, törvény és szabályren­
deletek betartására szorítsák, ellen­
kező esetben pedig a törvény tel­
jes szigorával büntessék. Nyilván­
való tehát a szándék, hogy e ked-( 
veskedós nem volt önzetlen, nem 
is lehetett az, hiszen az értékes 
ajándékokkal megkörnyókezett tiszt­
viselők bírói tisztet viselnek a 
céggel szemben is, amikor a cég 
— vádlott.

Debrecenben — sajnos — nem 
tulszigoruak a közerkölcsök és 
nagyon sokan vannak, akik az 
ilyen „csekélységen“ meg se üt­
köznek ; de éppen ezért jól eső 
tudattal tölt el bennünket az, hogy 
az erkölcsi tisztulás folyamata ha­
talmas, példátmutató irányzattal 
indult meg azon helyről, ahol a

pártatlansággal és megközelithe- 
tetlonsóggel kell éjjel-nappal őrt 
állani a polgárság vagyona, élete 
és erkölcse felett.

Ez a hely a rendőrség : onnan 
visszaküldték a Fried és Adorján 
osatornacég illatos és drága szivar­
jait. Helyes. így kellett tenni. Más­
ként nem is lehet és nem is sza­
bad tenni önérzetes köztisztviselő­
nek, mert az ilyen, borravalószerü 
ajándék elfogadása nyílt beösme- 
rése az erkölcsi függetlenség hiá­
nyának és a viszontszolgálatra való 
készségnek.

De különösen hangsúlyoznunk 
kell, hogy a debreceni tisztviselői 
kartól várja el méltán a város kö­
zönsége a megközelíthetetlenséget, 
mert hiszen nagy áldozatkészség­
gel emelte fizetésüket, hogy tisz­
tességes megélhetésüket és függet­
lenségüket biztosítsa.

Sapienti satis.

fi képviselőház ülése.
1911. febr. 22.

Tovább folytak ma a névszerinti sza­
vazások a bankjavaslathoz beadott határo­
zati javaslatok fölött. Még a mai ülés na­
gyobb részét lefoglalják ezek a szavazások 
s azután megkezdődi:: a harc a részletes 
tárgyalás módjáért. Ha a kormány nem 
lesz hajlandó a bankstatuíumok tárgyalását 
megengedni, még a mai ülés második ré­
szében kitörhet a vihar.

Kabde Ferenc alelnök negyed 11 óra 
után megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnöki előterjesztések nem lévén, a

A határidő.
Szép, szőke, göndörfürtös fejét oda­

támasztotta az ablak fájához s ragyogó kék 
szemeivel bámult ki az utcára. Hulló hó­
pelyheket kavart a szól s a járókelők di- 
dergős védekezését olyan sokáig el tudta 
nézni a jó meleg szobából.

Az ajtónyitásra fordult hirtelen vissza 
B egészen belesápadt, mikor a jövevényre 
esett a tekintete.

— Dezső, maga itt ?
— A férfi szavain is megórzett a meg- 

illetődés.
— Nem várt ugy-óf
— Kérdezheti ? Tudja, hogy nekünk 

nem szabad találkoznunk.
— Eddig nem .. .

— Most sem.
— Hát a szava? A nyáron, az édes, 

napsugaras nyáron, amikor utoljára láttam, 
emlékszik ? .. . 0;t rajzolgatott a kis kert­
ben. Mintha most is látnám pajkos jóked­
vében. Azt kérdeztem, hogy mindig leány 
akar maradni, nem akar férjhez menni?...

— Emlékszem, — susogta a leány.
- No, lássa. Emlékezni fog arra is, 

amit azután mondott.
— Nem tudom.
— Nos, hát én emlékébe idézem. 

Azt mondotta, hogy akkor megy férjhez, 
ha eljön magáért az igazi férfi. De attól a 
férfitől maga nem vár ömlengést, maga bá­
torítja fel egy csókkal.

— Nem emlékszem .. .

— Pedig u*y volt és én, emlékezzék 
csak, könyörögni kezdtem a csókjáért s 
maga .. .

— Én, én ?
— Maga felugrott, ledobta a rajzm-tp- 

páját, rám kacagott s odakiáttett nekem: 
Majd ha fagyi . . . Azután elszaladt. Nem 
is láttam többé, maga sem engem. Elmen­
tem. Da nézze, rideg, hideg, fagyos idő van 
odakünn ... Az ígéretért jöttem, váltsa be.

A szép leány el kacagta magát, megint 
menekülni akart, de az ajtónál szembe ta­
lálta a mamáját Zavartan hőkölt viseea, 
tekintete újra az ifjúra esett s félénken, 
megremegő hangon szólt feléje:

— Beszéljen hát a mamával.

Csatornázásokat Kubinyl Lajos és Társa
Debreten. Piat-u. llaBiha sitllBda melhtt.
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Ház nyomban rátért a bankjavaslathoz be­
nyújtott határozati javaslatok fölötti folyta­
tólagos szavazásra.

Soron van Polónyi Géza javaslata fö­
lött tegnapról mára halasztott névszerinti 
szavazás.

A házszabály szerű öt perc szünet után 
i.megkezdődik a szavazás, melynek eredmé­
nyeképpen az elnök kihirdeti, hogy mel­
lette szavazott 14 képviselő, ellene 115 kép­
viselő. a Ház tehát a javaslatot elvetette.

Utána a szintén tegnapról mára ha­
lasztott szavazás következett Jaeskó Pál 
határozati javaslata fölött.

Elnök ismét elrendelte az öt perc szü­
netet, amely után megkezdődött a sza­
vazás.

Elnök kihirdeti az eredményt. A ja­
vaslat mellett szavazott 26, ellene 131 kép­
viselő, tehát a Ház a javaslatot elvetette.

Holló Lajos határozati javaslata követ­
kezett ezután, amelyre szintén névszerinti 
szavazást kértek.

A hazszabályszerü szünet után meg­
kezdődik a szavazás.

IS A T. hölgyekhez!!!
it Tisztelettel hozom a mélyen tisztelt 
I! hölgyközönség tudomására, hogy

Lnőiditrat szalonomat
megnagyobbítva, férjemmel, ki hosszú éve­
ken át külföldön u. m. Páris, Berlin, Lon- 

,, ^0° Iss Amerika legnagyobb városaiban 
mint szabász működött. Róth Mór és 
neje Csengeni Julia cég alatt tovább ve­
zetem. A legkényesebb igényeknek meeII

j< ^etöen készítünk Tavaszi kosztümöket, alkalmi 
j ruMkat, pongyolokat. Blúzokat, gyászruhákat stb. stb.
■') A midőn is kérve becses pattogásukat 
;j kiváló tisztelettel 263i Róth Mór és neje Csengeri Jalta,

Degenfeld-tér 4.
Májos 1-161 József k. herceg-n. 35-37. I. em.

hatályukat vesztették és igy most 
a törvényhozásnak nemosak joga, 
de kötelessége is, hogy azokat 
megállapítsa. Ehhez az ellenzék 
ragaszkodni is fog. De ez koránt­
sem obstrukció, mert ez a kor­
mánypártnak is kötelessége.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egy kisgazdaság! ülés. A debreceni 

ref. egyház gazdasági bizottsága február hó 
22-ikén, délután 4 órakor, az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Presbyteri gyűlés, A debreceni ref. 
egyház, február hónap 24-ik napján, — 
pénteken — délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében presbyteri gyűlést tart. A 
tárgysorozat fontosabb pontjai; Esperes ur 
körlevele egyházunk autonómiájának meg­
védése és elemi iskoláint megtartása tárgyá­
ban. A lelkészi kar jelentése a közalapi 
állandó bizottság és elnöke tárgyában. A 
lelkészi kar jelentése, azzal a javaslattal, 
hogy a senior a homokkerti felügyelő lel­
kész melló segédlelkószül iratkozzék be. A 
városi tanács határozata a felsőbb leány­
iskolái igazgató tanácsba és az iskolaszékbe 
képviselők küldése tárgyában. Az egyház- 
megyei és egyházkerületi elnökség meg­
erősítette a presbyteriumnak és egyházköz­
ségi közgyűlésnek a felsőbb leányiskola 
fejlesztése céljából 200.000 korona kölcsön 
felvételére vonatkozó határozatát. Ä bizott­
ság előterjesztése a bérházra beérkezett 
pályamüvekre vonatkozólag a bíráló bizott­
ság döntéséről. Ä gizd. bizottság végzése a 
tanítónők lakbérének kiegészítése tárgyában.
A városi tanács határozata az Árpád-téren 
építendő templomra szolgáló egymillió tégla 
tárgyában.

A ref. egyház

A számításnál épületmagaeság tekin- 
tetőben egyenlő alapon történt az átvizsgá­
lás. Konstatálta a bizottság, hogy építési 
költség tekintetében a programra követe ­
lményeinek a tervek megfelelnek, amennyi! 
ben az 1.400,000 koronán valamennyi alul 
marad.

Bizottság a fennt elősorolt munkákat 
részletesen átvizsgálván s velük élőszóval 
is részletesen foglalkozván, áttér a fölöt­
tük névszerinti szavazással leendő döntésre!

A 15. számú tervre G'elige: rajzolt 
távlati kép) feltétetvén a névszerinti szava­
zásra a kérdés, Kovács József, Vecsey Imre 
Pooz Samu, Kommer József és Orth Ambrus 
palyabirák igennel és Hoepfner Guido nem­
mel szavazott. _ Ezek szerint első díjra szó­
többséggel a 15. számú pályamű Ítéltetett 
érdemesnek. A jeligés levél felbontatván 
kitűnt, hogy szerzője Bálint és Jámb ír épí­
tészek Budapest, VIII., Sándor-tér 3. a 
szakértők ezt a véleményt adták a pálya­
műről: J

„Alaprajzai elrendezése azáltal, hogy 
a három utca feló cour d’honneur-eket léte­
sít, sikerültnek mondható, mivel egyrészt 
az u cai szobák számit szaporítja, másrészt 
homlokzati kiképzésében a hosszú utcai 
homlokzatoknak erős tagozást ad. A laká­
sok beosztása megfelelő és jónak mondható. 
A lépcsők és bejáratok szama sok, mi föle» 
ellenőrzés szempontjából esik kifogás alá, 
Kifogás alá esik, hogy egyes lakások esik 
függő folyosó utján érhetők el. Földszinti 
alaprajzában alternativ megoldást mutat be 
s a nagy átjáró udvar földszintjén kisebb 
5 diókat tervez, miáltal bazárszerü elrende­
zést nyer. Homlokzati kiképzésében határo­
zottan arra törekszik, hogy épülete város- 
szépészeti szempontból a Piac-térnek archi- 
tektonikus lezárást adjon. Ez a törekvése a 
torony létesítése által valóban sikerült is 
mely utóbbi a városképben mintegy ellen! 
súlyozója a Nagytemplom tornyának. Álta­
lánosságban a tervezet gyakorlott, ügyes 
conceptióju tervező munkája. Jelen tervezet 
jövedelmezőségi szempontból is előnyösnek 
mutatkozott.

obstrukció.
í bérpalotájának pályatervei
A biráló-bizottság jegyzőkönyve.

Csak bankvlta.
Ezt mondja Justh Gyula.

Justh Gyula, a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke, ma reggel 
Aradra utazott. Elutazása előtt e 
szavakkal nyilatkozott egyik esti 
lap parlamenti tudósítója előtt a 
bankjavaslat részletes tárgyalásáról:

Amint már nemrégen mon­
dottam, az a függetlenségi és 
48-as párt, a melynek elnöke 
vagyok, nem obstruál. A kép­
viselőhöz elnöksége részéről téte­
tett az ellenzéki pártok vezetői­
nek a bankjavaslat részletes vi­
tájának módozataira nézve kom­
promisszumos ajánlat, de azt 
lehetetlen volt elfogadni. Pedig 
a kormány sokkal jobban tette 
volna, ha beleegyezett volna a 
bank-statutumok szakaszonkénti 
tárgyalásába, mert ezáltal leg­
alább is két heti időt megspórol­
hatott volna. Nem szabad ugyanis 
ügyeimen kiviil hagyni, hogy a 
bank statútumai január hó 1-én

A debreceni ref. egyház, mint ismere­
tes, a Hatvan-utca sarkán építendő bérplo- 
tára tervpályázatot hirdetett, A pályamü­
veket, mint a Debreceni Újság teljesen 
autentikus forrásból vett értesülés nyomán 

1 megírta, átvizsgálta a kikü ditt bíráló bi­
zottság, amely meghozta már a döntésre 
vonatkozó javaslatát is.

Módunkban van most ezt a nagyfon- 
tosságu ügyet a hivatalos jegyzőkönyv 
alapján részletesen ismertetni. A jegyző­
könyv szerint beérkezett ösrzesen 42 darab 
pályaterv. Ezek közül 4 darab és pedig a 
39., 40., 41. és 42-es számú terv elkésve 
adatott postára és elkésve érkezett, miért 
is azok fel sem bontattak s bírálat tárgyává 
sem tétettek.

a 38. számú „Eclair“ jeligéjű pálya­
terv pedig mivel a programra követelménye 
ellenére nagyobb léptékű homlokzatot is 
mellékel, a tervpályázati szabályzat V. feje­
zete 18. pontja alapján a verse lyből kizára­
tott. A fennmaradó 37 darab tervet a biráló- 
bizottság a beérkezés sorrendjében részletes 
elbírálás tárgyává tette.

A bizottság a bírálat tárgyát képezett 
tervek közül hét darab tervet talált, 
mely díjazás tekintetében szóba jöhet. Ezek 
a 8., 9., 14., 15., 19,, 36. és 37. számú 
tervek.

A fenti hét darab tervet a beépítés, 
lakások és szobák száma, valamint az épí­
tési költségek szempontjából is átvizsgálta 
és átszámította.

A 2. díjra vonatkozólag a tanácskozás 
folyamán a kérdés föltétele előtt ajánlatba 
hozatván a 37. számú terv is, élne k a név­
szerinti szavazást mind a kettőre elrendeli. 
Mi megtörténvén kitűnt, hogy Kovács Jó­
zsef, Vecsey Imre, Pécs Samu, Kommer 
József, Orth Ambrus a 9. sz. pályaműre, 
Hoepfner Guido pedig a 37. számú tervre 
szavazott, E szerint szótöbbséggel a máso­
dik díjra a 9. számú „Kálvin udvar“ jeligéjű 
terv órdemesittetett. A jeligés levél fel­
bontatván : szerzők neve Frecska és Vojtka 
építészek, Budapest, Vili, Vas-u. 19.

A szakértői vélemény ezt mondta róla: 
„Az utcanyitás által két épülettömböt léte­
sít s kiváltképpen az alternativ terven fo­
es mellókléposőkKel.Nagy előnye a tervnek, 
hogy a szabadon álló épületben a nyilt 
folyosókat teljesen mellőzi s a tűzfal mel­
letti épületben is csak a cselédek részére 
alkalmazza. A lakások elrendezése és belső 
beosztása teljesen megfelelő. Hibáztatandó, 
hogy aránylag sok a nagy lakás s hogy 
sok a bejárat. Alternativ alaprajza jobb. 
Homlokzata művészi hatású, bár kissé tul- 
gazdag modern barokk, finom érzékkel meg- 
koncipiálva.*

Á 3-ik díjra vonatkozólag, tanácskozás 
folyamán, az ajánlatba vett 14. számú 
pályamű mellé a kérdés feltevése előtt 
Hoepfner Guidó a 37. számú pályaművet 
ismét ajánlatba hozván: a két most emlí­
tett pályaműre a névszerinti szavazás el­
rendeltetett.

A bizottság jelentésével a presbytóriun 
pénteken délutánra kitűzött gyűlésén fog 
foglalkozni.
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VÁRMEGYE,
Feltört boros pince. Hidváger József 

debreceni földbirtokosnak Mikepórcsen boros 
pincéje van. A pincét a napokban ismeret­
en tettesek feltörték s onnan nagyobb 
mennyiségi! bort elvittek. A csendőrség 
károsult panaszára megindította a nyo­
mozást.

£

Meghiúsult betörés. Szaniszló János 
rovott múltú egyén, Nádudvaron behatolt 
Zsaliga Jánosné házába s ott egy ládát 
fel akart törni. Azt hitte, hogy zavartala­
nul dolgozhatik, mikor egyszer csak a 
szomszéd szobából, ahol egy beteg fiú 
feküdt, köhögést hallott. Erre a notórius 
alak megijedt s elfutott. A csendőrség azon­
ban letartóztatta a tettest, de az tagadta, 
hogy bűnös szándékkal járt volna a szo­
bában. A feljelentést tegnap adták be 
ellene a debreceni kir. ügyészséghez.

üj sorozás! programm. A vármegye
uj sorozást programmot készített, miután a 
hosszúra nyúlt bankvita miatt az ujonco- 
zást a rendes időben nem lehet megtartani. 
Az uj sorozás! terv szerint a sorozás április 
elsején kezdődnék és május végén érne 
véget.

Az akasztott ember,
Négy napig a kötélen.

Nagyvárad, február 21.
A szellemileg ápolatlan, szomorú buta­

ságban élő tömegek gondolkozására rend­
kívül jellemző eset történt a napokban a 
biharmegyei Feketepatak községben. Négy 
napig függött egy akasztott ember a köté­
len a nélkül, hogy bárki akadt volna a 
faluban, aki a hullát a kötélről levágta 
volna.

fíose Péter nevű pásztorembernek jut­
tatta a sors osztályrészül azt, hogy halála 
után _ az egész falu babonás félelemmel 
kerülje az ő hült tetemét. Rose Péter negy­
ven évig húzta a földi lét igáját, miután 
azonban különféle nyavalyák kínozták és 
orvos nem igen volt a közelben, még ha 
volt is, pénzbe került, de ha ingyen gyó­
gyítaná is, akkor se megy feléje a fekete­
pataki paraszt, — szóval Rose Péter jobb­
nak látta, ha elköltözik az árnyékvilágból, 
fogta magát csütörtökön és a padláson fel­
akasztotta magát.

Szegény Rose Pétert meg lehetett volna 
menteni az életnek, ha valaki menten le­
vágj i a kötélről. A feketepatakiak azonban 
Oszlott emberhez nem közelednek. 
— Mikor megtudták Rose Péter ki­
múlását, messziről is kerülték a halottas 
vityilót. — O pedig ott függött ki­
meredt szemmel, eltorzult arccal a gerendán 
s bizonyára nem igen tudott arról, hogy 
tulajdonképpen még egy utolsó végtisztesség 
13 kijárná neki.

Az akasztott ember árvaságának hire 
vasárnapra eljutott Nagy báródra is. Dr. 
Hínár Miksa körorvos azonnal kocsira ült 
s kiment Feketepatakra, hogy a hullát meg­
tekintse. Felszólította az embereket, hogy 
, ?s? Pétert vágják le. N akadt erre a 
feladatra egyetlen vállalkozó sem. Nem 
mertek hozzányúlni szegény Rose Péterhez.

z orvos kénytelen volt létrán felmenni a 
Halotthoz, hogy megvizsgálja: ninos-erajta 
hjoma a külerőszaknak ? Végre gondolf 
°pet és négy koronát Ígért annak, aki az 
akasztott embert levágja. A horribilis summa 
aiadalmasan megbirkózott a babonával és 
i.™ ,tert’ miután négy napig ég és föld 
temették88**’ lebozták a Padlásról és el-

SZEZON.
Naptár.

Február 25. szombaton.
Az pvang. filléregylet teaestélye a Bikában esti 8 

órakor.
talk Ármin és Társa keíegyári munkások tánc- 

estélye a Royalban,

A azabadiekola hangversenye. Zsúfo­
lásig megtelt a Bika terme a szabadiskola 
tegnapi hangversenye alkalmából. Brüok 
Gyula,_ zenedénk nagyhírű elmélet tanára, 
a zenei müformákat ismertette népszerű 
modorban, Szólott a suite részeiről, a többi 
tanoformakról és a magyar táncokról. Elő­
adását több hölgy illusztrálta zongorán, kik 
közül Aufricht Vilmosáé játéka tetszett kü* 
lónösen. Majd a Füredy—Spitz-féle vonós­
ötös játszotta a Boecherini egyik darabját 
precíz összjátékkal és szép előadással. Végül 
Szilágyi Imre adott elő zenekar kíséretével 
régi magyar táncokat művésziesen. Jövő 
kedden, azaz 28-an újra hangverseny lesz.

A Csarnok estélyt rendez. Hitesek 
voltak korábbi időkben azok az előadások, 
melyeket művészi és kedélyes műsorral 
be /ezetve, tagjai csaláiias szórakoztatására 
a Kereskedelmi Csarnok szokott rendezni. 
A legutóbbi évben e téren szünet állott be. 
A Csarnok tagjai azonban mind sürgetőb­
ben kérték az elnökséget, hogy rendezzen 
egy régi szabású estélyt. Meghajolva ez 
óhaj előtt, a Csarnok vigalmi bizottsága e 
hó 25-ére, szombatra munkába vette egy 
ily esti mulatság rendezését. A műsort 
ille őleg szerencsés kezekkel tudta össze­
választani a bizottság a legváltozatosabb és 
legértékesebb programm számokat. Lengyel 
Laura, a kiváló Írónő egy derült novelettel, 
Ferenczi Károly, a Vigszinház művésze 
humoros és dalos csemegékkel, Hudacsek 
Nelli, a főváros uj és bájos szubrettje pe­
dig dalokkal fogja az est műsorát vonzóvá 
és kedvessé tenni. Az estély fél 9-kor kez­
dődik. Utána ősszokás szerint vacsora és 
tánc következik.

Bérkocsisok bálja. A debreceni bér­
kocsisok február 23-ikán, azaz csütörtökön 
este tartják meg táncvigalmukat, a Bika 
szálloda dísztermében. A zárkörü tánc- 
vigalom este 8 órakor veszi kezdetét Rácz 
Karoly és fii teljes zenekarának közremű­
ködése mellett.

Filléregyleti teaestóly. Az óvek óta 
ismert teaestélyt az evang. filléregylet e hót 
szombatján, farsang utolsó szombatján ren­
dezi á tavalyi keretek között. Az estély 
teával s hideg vacsorával kezdődik ; kisebb 
társaságok előzetes megbeszélés alapján, 
vagy a helyszínén személyes ismeretség 
szerint foglalnak el egy-egy asztalt. A fel­
szolgálásra felkért urleányok sűrűn jelent­
keznek. A munkálatok utolsó részleteit a 
mai választmányi ülésen osztják ki. A fehér 
asztalnál való kezdet már ebre biztosítja a 
jó kedvet s hogy a hölgyeknek felszolgá­
lásban kifejtett buzgósága ne maradjon ju- 
talmazatlan, arról a túnorendezőség gondos­
kodik. Vacsora után buifó és cukrászda lesz 
a mulatság végéig, de aki egyszer volt ezen 
a mulatságon, tudja, hogy ott csak az kap 
valamit, aki kér; ajánlás nincsen, az áras 
pedig minimálisak, úgy, hogy nem a drá­
gaságon, hanem az olcsóságon kell csudál- 
kozni. A tea felszolgálás 8 órakor kezdő­
dik ; a segédkező hölgyeket a rendezőség 
arra kéri, hogy az asztalok kisorsolásához 
már 7 órakor szíveskedjenek megjelenni.

í VÁROSHÁZA.
.s®gély a birkózó versenyre. A deb­

receni akadémiai athletikai club birkózó- 
versenyt akar rendezni és e célból 200 ko­
rona segélyt kér a várostól. A kérvényt 
háromtagú küldöttség adta át a pol»ár-
“jakaT ’ 3kÍ jÓÍndul3ttaI fogadta a2

dr sí?n^eI!P' A v^r°si tanács engedélyezte 
dr. ozanto Samuel, mintegy 10 000 némrÄ,‘crii!eta JkoX! Ä
rületből, mintegy 500 négyszögölet a tulaj­
donos ingyen engedett át a városnak mint 
a szabályozási vonalba esőt. A “rost tá-
mdletfi kazítat“M?I tefV?' hogy a telek 
melíetti közutat teljes szelességben meg­nyissa. A telek elkerítést kérő tulajdonolt 
ezert most felszólította a város, nem volna-a 
hajlandó meg az elkerítés előtt a kozui- 
szelesiteshez szükséges területet a városnak
SKt=™,lr,ettóSí80l6ntént 12 k°-

A vasárnapi véres merénylet.
A csendőrség 
nyomozása.

Hirt adtunk már arról a véres tettről, 
a mely vasárnap délután történt a vaggon- 
gyár mellett. Budai András 28 éves, vaggon- 
gyári asztalost ugyanis megtámadta egy 
Nagy Sándor nevű ember s megkéselte. 
Az ügyben a csendőrség folytatja a nyo­
mozást. Kihallgatta már a osendőrség úgy 
a sérültet, mint annak feleségét, a kik % 
következőképpen adták elő az esetet:

Budai András vasárnap délelőtt a 
kertjében foglalatoskodott. Kevéssel ebéd 
után, váratlan vendégük érkezett, egy isme­
rősük jött haza Amerikából, a kit már bét 
óv óta nem láttak.

A házigazda át akart sietni a közel­
ben levő korcsmába, hogy onnan egy liter 
bort hozzon. Mikor a harmadik háznál járt, 
valaki utána kiáltott:

— Mikor adja meg már az 1 forint 60 
krajcár napszámomat ?

Budai hátra nézett, mert nem tudta 
elképzelni, hogy ki szólíthatja őt adóssá­
gokért, mikor ő senkinek sem tartozik. 
Erre Nagy Sándor, a kit most már meg­
ismert, kését teljes erővel a bal szemébe 
döfte. Ezután a merénylő elfutott.

A szerencsétlen embert a közkórház­
ban ápolják. Sérülése súlyos, de nem élet­
veszélyes.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, febr. 22-én színre kerül:

Nái-jtfa liliom.
Vigj. 3 felv.

HE TI MŰSOR:
Csütörtökön : Cigányszerelem, operett. CJ béri. 
Pénteken :Nebáms virág, operett. A) béri.
Szombaton : Szókimondó asszonyság, szimii. B) béri. 
Vasárnap délután: Kormánybiztos, bob.
Vasárnap este : Szókimondó asszonyság, sziámii,

Sárga liliom.
A debreceni színtársulat vasárnap este 

mutatta be Biró Lajos S irga liliom oimii 
három felvonásos vidéki történetét. Ugyan­
ekkor láttam ón is először Biró Lajoo uj

SConcz Snzwf*“ -.-Kí-íí-i'""'vstmW? ruM{ Kifogástalanul Gyár és főüzlet: Arany János-utci 10. 
Hók üzletek: Bathányl-utca2. Vár-ntoa 3.

Telefon 701. mm.
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darabját, de nem Debrecenben, hanem — 
Miekokxm.

Nyitott könyvként áll előttem a debre­
ceni színészet múltja. Két évet és nem 
könnyen megkeresett filléreket szántam reá, 
liogy ezt megismerjem. £*, amikor ezzel 
már készen voltam, elhatároztam, hogy 
tanulmányozom a vidéki színházi életet. 
Rajta tartom a szemem, ellátogatok a na­
gyobb városokba megnézni egy pár előadást, 
hogy minél szélesebb körű tájékozottsá­
got szerezzek. Nagy fáradtságot és nem 
kevés költséget igénylő ez a vállalkozásom, 
amelyet minden vonalon amúgy kálvinista 
módra igyekszem megvalósítani és kaptam is 
óit 5 már néhány — ütlegel. Ugyan miért ? 
Azt hiszem, mert a pennám nincs az igazgató­
ság szekeréthez kötve és nem vallom a 
megalkuvás politikáját, ami mellett pedig 
olyan súlyos argumentumokkal érvel ez a 
s pndt, vérsegény színpadi munka: a Sárga 
liliom . . .

Ugv tetszik, mintha moziban ülnék s 
a kis városi korrupt társadalom alakjai, 
iuiut, valami árnyékok suhannának végig a 
fehér moziiepedőu. Nem is kellene beszél­
niük sem, rájuk ismernénk valamennyire a 
görnyedt testtartásukról, a nem valami ke­
mény bátorságot visszatükröző arcukról. 
És ahhoz a sok sárhoz, förtelmes kioaká- 
hoz, amit ez a szomorú pospektiva nyújt, 
úgy illenék a mozi diszkrét fólhom Üya . . .

Csupa sötét színek vannak a Biró La­
jos palettáján s az ecsetvouásaiból igen le­
hangoló kép alakul ki. Egy kis város­
ban hadnagyoskodik egy nagy herceg 
22 éves fia és úgy borogatja fel a tör­
vényeket és minden jogszabályt, akár­
csak a kávéházi asztalokat. Mikor előttünk 
megjelenik, már csaknem fenékig kiürítette 
az élvezetek poharát. Nem érdeklik a pén­
zen vásárolt szerelmek, nem leli örömét a 
csillárok földhözverdesésében, az eszeve­
szett lövöldözésekben, szóval izgitóbb szen­
zációkra vágyik. Es talál is. Véletlenül az 
útjába kerül Peredi Jenőnek, Marosvár uj 
orvosának, a liuga Judit, akit minden­
képen megakar hódítani. Tudja, hogy ez a 
terve merész, nagy veszedelmekkel jár, 
mert Peredi egy talpig jellemes és ener­
gikus ember, aki különben sem nézné jó 
szemmel az 6 őrült, korlátokat nem ismerő 
passzióit és igy nem lepheti meg az, ami- j 
kor a kierőszakolt viszonyt már tisztán 
látó Percdit a rendet, egészséges állapoto­
kat sürgető, elszánt csapat élén látja.

^Az összeütközés kikerülhetetlen. A 
heroeg a kötelességtudó, pedáns orvost el­
hivatja egy állítólagos beteghez, a cseléd­
jét megvesztegeti, hogy egy zavartalan 
pásztorórát tölthessen együtt a leánynyal. 
Ámde erre Peredi csakhamar rájön, várat­
lanul és hirtelen hazatoppan és felelősségre 
vonja a bccsülotrablót, aki karddal támad 
reá. Az orvos önvédelemből revolverét 
használja és megsebzi a herceget.

És ezután következik a Peredi igazi 
kálváriája. A vérig sértett embert börtönbe 
csukják, tébolydával fenyegetik, a fegyver­
társait ajándékokkal levették már a lábuk­
ról és igy rákényszerítik, hogy beletörődik 
sorsába: beleegyezik, hogy húga kedvese 
legyen a hercegnek, akihez ez a fiatal, még 
nem eléggé érett gondolkozása teremtés, 
egyébként is vonzódik.

Ez a mese bizony sok helyen nincs 
természetesen bonyolítva, az erőszakoltság 
nagyon is érzik rajta. Tagadhatatlánul gaz­
dag a hatásos részletekben, amelyeknek 
valószínűségéhez azonban a legtöbb esetben 
szó tér. A Biró emberei csupa romlottak,
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csupa egoisták, csupa gyönge karakterek. 
Még annak is, aki kcztilök a legszilárdabb 
erkölcsi alapon áll, végül is be kell adni a 
derekát. Mindezt a tendencia hozza magá­
val, amelyet nz iró érvényre akart juttatni, 
de amelyet nem lehet általános igazságnak 
elfogadnunk.

Biró Lajossal tulajdonképpen csak 
most ismerkedett meg a debreceni közönség. 
Egy ezy ielvouásosát, a Gyógyulás cimtit, 
ugyan éppen c szezonban (010. nov. 4.) volt 
alkalma látni, azonban sem a Férfiak (pre­
mier Nemzeti színház: 1909. máj. 21.), sem 
a Családi tűzhely (premier Magyar színház 
1910. jan. 15.) cimü darabjait nem tartotta 
szükségesnek Zilahy bemutatni. (Lehet 
ugyan, hogy egy pár év múlva még sor 
kerül ezekre is.)

Az előadás szomorúan igazolta a drá­
mai személyzet gyengeségét. Thury Elemér, 
Vajda Ilona és Zilahy Gyula voltak csak 
azok, a kik feladatukat elfogadhatóan meg 
tudták oldani. Precíz, összevágó ensemblé- 
ről beszélni sem lehet. A kiállítás pedig 
kiabálóan szegényes ős Ízléstelen volt. 
Azok a tapasztalatok, a melyeket eddig 
Nagyváradon, Miskolcon, Kassán szereztem, 
feljogosítanak arra, hogy a leghatározottab­
ban tiltakozzam az ellen a szűkmarkúság 
ellen, a melvlycl Zilahy a darabokat ki- 
staífirungozza. Mennyivel áldozatkészebb 
Palágyi, a miskolci igazgató, a ki nagy­
részben teljesen uj és igazán stiluses dísz­
leteket csináltatott a Sárga liliom premier­
jére és a bútorok is mind Ízlésesek, kon- 
veniálnak a dekorációkkal, a Zilahyé pedig 
ócskák, kopottak és a hány, annyiféle. 
Talán a debreceni színház bevételéből nem 
is telik egy kifogástalan, elegáns garnitúra 

i beszerzésére ? Jól esett látnom, hogy nem 
i egyedül voltam Debrecenből Miskolcon,
1 mások is látták, a miket én láttam és meg- 
I figyelhették például azt is, hogy Miskolcon 
I a súgót nem lehet hallani, de Debrecenben 

ez a hangadó, a legfontosabb szereplő. 
Megérhetem még, hogy erről mások is ta­
núságot fognak tenni, — amint hogy köz­
tudomású már az is, hogy más direktorok 
a primadonnáikat is szerencsésebben tud­
ják megválasztani, mint a debreceni szín­
ház igazgatója. És nem kell ehhez semmi 
boszorkányság, csak jó akarat és gavalléria.

A Sárga liliom 1910. november 30 án 
került előszűr színre a Magyar szinhá/bau 
s a vidéki bemutatók sorrendje ez :

Arad 1911. január 20.
Szeged „ február 14.
Miskolc „ február 17.

Be kell vallanom, hogy most kivéte­
lesen nem vagyunk az utolsók — de éppen 
az elsők sem! Azonban a jövő hétre „be 
van ígérve“ a Muzsikuslány (máshol már 
el is felejtették!), ez klasszikus „lemara- 
dási“ rekord lesz, mert aligha tud a direk­
ció olyan várost felemlíteni, ahol még nem 
játszották. Ne higyje azonban az igazgató­
ság, hogy kivételesen csak én vagyok erre 
olyan rettenetesen kiváncsi s ezért, olyan 
— türelmetlen. A világért sem 1 Én már 
a Muzsikusleányt láttam régen — misutt.

(sz. f.)

Percy Qibson, az igazi vérbeli ame­
rikai művész, aki pár napja vendógszerep A 
az Uranus színházban, meghódította az 
Uranus közönségét. Elegáns megjelenésé­
vel, előkelő s rendkívül ügyes bűvész mu­
tatványaival, nagyszerű és komikus kari­
katúra festésével (melyeket pár pillanat 
alatt készít), továbbá Xvophou játékával, 
melyben virtuóz — egyszerre megkedvel­

tette magát. Estéről-estóre a legelőkelőbb 
körök látogatják az Uranus elsőrangú elő­
adásait. Műsorai gazdagok és szépek.

Az Uranus mai műsora, mely csak­
nem két óra hosszat tart, a legmesszebb 
menő igényeket kielégítő. Különösen emlí­
tésre méltók: Paganini. Nagyszerű sálon 
dráma. Sálem rózsája. Amerikai történet 
— és végül Jancsi és Juliska az apaehok 
között cimü felvétel, mely egy 6 éves kis 
fin bámulatos zsonialitásáről ad fényes 
tanúságot, a fent nevezett kitűnő bohózat­
ban. A természeti felvételek között az 
állatkiállitás Argentiniában cimü, elsőrangú 
felvétel. Előadások kezdete este pont 6 
órakor, folytonos bemenettel. Utolsó elő­
adás este fél 10 órakor kezdődik. Helyárak 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
az I. és II. előadásnál érvényesek. Holnap 
teljesen uj műsor.

Szombaton délután 3—4-ig, 4—S-jg 
és 5—6-ig félhelyáru gyermek előadások 
lesznek az Uranusban. Ez alkalommal 
csupa kitűnő bohózatok és gyermek mesék 
kerülnek előadásra.

Az egyetem ügye.
Tárgyalás

a kultuszmmiszterÉuiBten.
Ma délután 5 órakor fontos ér­

tekezletet tartanak a vallás és köz- 
oktatásügyi minisztériumban, az 
értekezletet gróf Zichy János mi­
niszter hívta össze a harmadik 
egyetem ügyében, hogy tájéko­
zódjék.

Meghívást kaptak az értekez­
letre: Kovács József polgármester, 
gróf Déngenfeld József egyházherü- 
leti főgondnok, Eröss Lajos ref. 
püspök, Dicsőfi József egy ház kerü­
leti főjegyző, Kováes Gyula alispán, 
Dr. Löky Béla r. kath. főgimnázium! 
igazgató és Debrecen mindhárom 
kerületének országgyűlési képvi­
selője.

Döntő befolyása még most nem 
lesz az értekezletnek a harmadik 
egyetem felállítására, mert úgy 
értesülünk, hogy a miniszter csak 
tájékozást kíván szerezni és meg­
hallgatja az egyetemért versengő 
városok vezető fórfiait is és csak 
a kérdés alapos tanulmányozása 
után fog határozni.

Mindenesetre méltánylást érde­
mel a miniszter figyelme, mert 
hiszen a többi miniszterek még 
ennyit sem tettek, csak átvették 
hangzatos ígéretek kíséretében a 
versengő városok emlékiratait. Ugy- 
látszik : ha lassan is, de közeledünk 
a célhoz : a harmadik egyetem felé.

Tasnáúon, 2310 magyar hold

igen jó fekete föld. 1200 belőle irtani való, 700 hold 
szántó, 410 erdő talajnak, kissebb és nagyobb darabok­
ban felosztva elparcellázom, holdja 320-tól 400 koronáig. 

Bővebb felvilágosítást ad esetleg levél utján

tulajdonos
Tasnád, Rózsás vendéglő vagy 

Debrecen, Kondor-u. 3. Sámsoni-úti sorompónál.
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sorozatos a g?/fihv*2llr cipőraktárbanIrnsttás » nöDraK Phre-0.42. Telefon 
654 sí.

Amerikai formái» diiafclnö különlegességek
íő K. 50 f., 21H. és 23 K 50 f. árakban
Kiváló jó minőségben óriási választékban kaphatók.
Feltűnően szép 

Kobrák
cipő újdonságok

Kizárólagos raktár
HERMANN JEKf n 1
Debrecen, Piac-u. 4Z.

Elfl.ékenjr pontos 
kiszolgálás 101 

Szolid — szabott — 
árak.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreceni gazdakör vasárnap

d. u. tartóit a tisztújító közgyűlését. Ehlök 
ismét Domahidy Elemér tőispán, alelnök 
Polgári Bálint, Szentesi János és Liohstein 
Samu, titkár Ric Lajos, ügyész dr. Kölcsey 
Sándor, gazda Jabioucai Kálmán, ellenőr 
Polgári József lett, míg a régebben lemon­
dott és Péterfy József gazdasági szakiskolai 
igazgató által helyettesített Hortobágyi Ernő 
volt főjegyző helyett Péterfy Józsefet fő­
jegyzővé, az ugyanakkor lemondott Ösrus 
j'zsei aljegyző helyébe Pappler Jánost al­
jegyzővé és a lemondott Udvarhelyi Géza 
tb. tanácsnok, pénztárnok helyébe Kondor 
Kálmánt póuztárnokká választották. Este 
bankét volt.

* A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör február 25-ikón, szombaton 
d. ii. 5 órakor, a Royal nagytermében fel­
olvasó ülést tart. Tag és hozzátartozója be­
lépti dijat nem fizet. Nem tagnak a belépti 
dij 1 korona, deák-jegy 20 fillér. Jegyet 
válthatni Kubek Sándor gyógyszertárában 
és este a pénztárnál. Műsor: 1. Zrínyi 
Ilona emlékezete. Irta és felolvassa Nagy 
Gáborné Csáky Erzsébet, a Csokonai-kör 
tagja. 2. Költemények. Irta és előadja 
Jánosi Zultán, a Csokonai-kör választmányi 
tagja. 3. Teréz. Elbeszélés, irta és felol­
vassa Dánielnó Lengyel Laura, a Csokonai- 
kör vendége.

* A máv. altiszti kör 1911. március 
ö-ón, vasárnap tartja ez idei évi tisztújító 
közgyűlését. Az elnökség.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen 
jó anyánk, nagyanyánk, hu testvér, anyós, 
es áldott emlékű jó rokon néhai özv. polgár 
Bilogh Jánosné, szül. Baozonyi Zsuzsanna, 
fájó hó 21-én, reggeli 9 órakor, életének 
71-ik, özvegységének 25-ik évében rövid, 
de súlyos szenvedés után történt csendes 
elhunytat Felejthetetlen kedves halottunk 
földi részei folyó hó 23-án, délután 2 óra­
kor fognak Vendéa-utoza 68-ik számú 
h izünktől a Nagytemplomban tartandó gyász- 
szertartás u m, a Várad-utoai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Vógtisztessógtótelére 
rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1911, február hó 21-ón. 
Áldás és béke poraira! Binatos gyermekei: 
Balogh Erzsébet férjével Pál Lászlóval és 
gyermekeik, Balogh Sárika özv. Bodnár 
Károlynó és gyermekei, Balogh Juliánná, 
Balogh Péter nejével Körmöezi Margittal 
ős gyermekeik. Testvérei: Baczonyi Sára 
*v. Ms» Ferencné, Baozonyi Eszter férjé­
vel haragé Andrissal és gyermekei, Ba­
czonyi Krzsébet férjével Jobbágy Gáborral és 
gyermekei. Násza: Körmöozy Istvánés neje. 
Szamos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést özv. Daukó Bólánó ós Társa 
temetkezési intézete rendezi.

Szabad Iskola. Ma, 22-én szerdán, 
Drumár János máv. ellenőr, zenetanár tart 
előadást a Szabad Iskolában „A görög 
mythologia és a mai kalendárium“ elmen. 
Az érdekes előadás vázlata a kővetkező : 
Szabad-e objektive tárgyalni a mythoszo- 
kat ? A hellén mythosz fundamentuma, 
lizenkettes istenrendszer. Ősistenek, titá­
nok, gygászok, héroszok, géniuszok és 
daimonok. Régi legend ík és uj dogmák. 
A ló és juhtenyésztés, a bortermelés és a 
gabona védistenei. Olympiádok. Panathé- 
nák. . Mysztériumok. Osiris-mysztérium. 
Eleuzinák. Ereohteusz-misztórium. A föld­
műves kalendárium, mint a régiek imád- 

könyve. Latin kalendárium. A vallási 
ev ..000 esztendő előtt és ma. Itt hívjuk 
fel a közönség figyelmét e kiváló előadásra, 
mely az Ipartestület dísztermében este 6 
órakor kezdődik ós 8-ig tart.' Az előadás 
teljesen ingyenes.

* áz izr. hitközség vízvezetéke, A
vízvezeték ügye mélyen hallgat. Azon ag- 
gedalmuiikat, hogy a vízvezetékben még 
jó ideig nem lesz részünk, megerősíteni 
látszik az a körülmény, hogy az izr. hit­
község, mely csak nem rég 100,000 korona 
költséggel uj templomot épített, most újabb 
áldozattal székházát, templomát és iskoláját 
motorerőre berendezett vízvezetékkel látta 
el. Tekintve, hogy a vízvezeték-berendezés 
drága mulatság, derék izraelita polgártár­
saink bizonyára nem nyitották volna meg 
erszényüket, ha közel volna a vízvezeték 
városi berendezése, mert akkor vizvezetók- 
épitésnek nem volna értelme. Kútba esett 
— a vízvezeték, úgy sejtjük !

* A debreceni munkásgimnázium 
f. hó 22-én, szerdán este 8 órakor, az Ipar­
testület dísztermében előadást tart. Tárgy : 
A magyar aranybányászat 57 vetített Lőp- 
pel. Belépti dij nincs.

* Halálozás, Vettük a következő 
gyászjelentést. A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjus, a felejthetetlen jó 
feleség, anya, gyermek, sógornő, illetve ál­
dott emlékű rokon: néhai polg. Mészáros 
Jőzseínó szül. Szathmári Zsófi >, élete 37-ik, 
zavartalanul boldog házasságának 12-ik 
évében, f. hó 20-án, délután 5 órakor, alig 
tiz napi súlyos szenvedés után bekövetke” 
zett csendes elhuny tát. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 22-én, délután 2 óra­
kor fognak, a református egyház szertartása 
szerint, az Apafi-utoa 18-ik számú saját 
házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima 
után, a Szent-Anna-utcai róm. kath. te­
metőben örök nyugalomra helyeztetni. Vóg- 
tisztessógtételére rokonainkat és ismerősein­
ket s általauan a bánatunkban igaz rész­
véttel osztozókat szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1911. febr. hó 21. Áldás 
és béke poraira. Bánatos férje : polg. Mé­
száros József, Gyermekei: Mészáros Erzsiké, 
Mészáros Juliska, Mészáros Ilonka. Testvérei : 
Szatumári Erzsébet, Szathmári András ne­
jével Molnár Lídiával és gyermekeivel, 
Szathmári Juliánná férjével Hódos Imrével 
és gyermekeivel, Szathmári Agnes férjével 
Pénteii Sándorral és gyermekeivel. Édes 
anyja: ozv. Szatbmm Istvarmó szül. Szőnvi 
Juliánná. Nevelő anyja: özv. Vida Istvánná 
szül. Szönyi Erzsébet. Keresztanyja : özv. 
Molnár Sándorné gyermekeivé1. Sogorsága : 
Mészáros Sándor nejével Danka Ágnessel 
ós gyermekeivel. Valamint számos közeli 
ós távoli rokon nevében is. A temetést a 
„Bizalom“ temetkezési intézete rendezi.

Egy házaspár tragédiája. Bereg­
szászról jelentik: Esze Elek mezőtarpai 
gazdaember hosszú ideig jó egyetértésben 
ólt a feleségével. Az utóbbi időben azonban 
sokat beszéltek az asszonyról a faluban és 
hirdették, hogy megcsalja az urát, mert 
nagyon oilrán öltözködik. Esze meghallotta 
ezeket a híreket és attól fogva nem volt a 
párnak nyugodt pillanata, folytonosan félté­
kenység! jelenetek játszódtak le közöttük. 
Tegnap reggel feltűnt a szomszödoknak, 
hogy Eszeóknél a késői délelőtti órákban is 
csend van, bementek hozzájuk és a férjet 
meg a feleséget Tőrükben találták. Mellet­
tük a hevert Esze vadászfegyvere. Nem 
tudni biztosan, hogy közös elhatározással 
haltak-e meg, vagy a férfi önszántából kö- 
vette-e el a véres tettet,

* Tolvaj tanono, Czukor Lajos sza- 
bótanonc megszökött gazdájától, Grunstein 
Farkas budapesti szabótól, akitől egy 
aranyórát ós egy aranyláncot ellopott. A 
jeles ifjú egyenesen Debrecenbe utazott 
ahol az állomáson Furkó Liszló rondőr- 
őrsparancsnok elfogta ós bekísérte a bún' 
ügyi osztályra.

♦Elfogott katonaszökevények. Pál
László, Varga László, Máriás Gergely ós 
Boross János 19—20 éves reszege-piskolti 
legények a katonaság elől Amerikába 
akartak szökni. Tegnap érkeztek Debre­
cenbe s az állomáson Furkó László rondor- 
őrsparancsnok figyelmessé lett rájuk s val- 
latóra fogta őket. Hosszas fakgatás után 
beismerték, hogy a katonaság elől akartak 
kiszökni Amerikába és pedig útlevél nél­
kül. Mind a négy legényt bekísérte a bűn­
ügyi osztályra, ahol letartóztatták őket.

* A jégzajlás veszedelmei. Alsó- 
kuöinból jelentik: Szombaton e;te ós vasár­
nap enyhe esős volt az idő. Az aLókubini 
patakon megindult a jégzajlás. A jó; a 
római kath. plébánia menten összetorlódott, 
a viz kilépett a medréből ós plóbani körül 
a város egy részét ellepte. A főszolgabíró 
rendeletére a felhalmozódott jeget dinamit- 
tal felrobbantották s igy megindították a 
jeget, aminek következtében a viz is vissza­
folyt a patakba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Zsizuamirszki Péter g. kath. 21 hónapos, 
Kiss Sándorné ref. 55 éves, özv. Kozma 
Petemé ref. 8Ö éves, Varga László ref. 10 
hónapos. Mészáros Józsefné ref. 37 éves, 
Mezei Erzsébet izr. 6 éves, Botos József 
g. kath. 52 éves.

* Nyilvános köszönet és nyugtázás.
A debreceni fodrász ifjúság által 1911. 
február hó 12-ikén rendezett bálon felül­
fizettek: Megyeri Kálmán 50 kor., Kárpoli 
Nándor 12 kor., Möldner József, Rencz 
Antal, Szabó Béla, Gömöry M ityás, N. N., 
Moldován N. 10—10 kor., Sohtszler Dezső 
9 kor., Fuchs H. Imre, Ivánovits Antal, 
Simkovits Sándor 8—8 kor., dr. Lókody 
Béla, Hajdú László, Németh József 7—7 
kor., Biró János, Nagy László, Hanzóly 
Lajos. Kernájszky Sándor, Goldstein Gyula 
6—6 kor., Szűke Dániel, Domahidy Elemér, 
Csépány János (görögszállás), Sarkadi 
Dezső, Jezsik Sándor, Barna Sándor (Hajdú­
böszörmény), Dapsy Miklós, Erdős László, 
Szabó Tihamér, Kántor Ernő, Halász Izidor, 
özv. Fanton Istvánná, Urai Balogh Lajos, 
Dianiska Ágoston, Mónus András, Moldván 
Gábor, Gyulánszki Litván, Artuer Géza,

Enyhe tél miatt 
falttá non levő
„ _ , Téli áruimat

Álljon is árusítom. Tessék meggyőződni.

Gerő Ernő
férfi-, flu- és gyermek- 
:: ruha nagyáruháza ::

Debrecen, Piac-utca 41. sz.
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5 kor., Wacha Róbert, Hermann Vilmos, 
Varga József, Kemény János, dr. Vadon 
Sándor, Nagy Józsefné, Szikszay A., Papi­
szák József, Bancsi F., Szíjártó J. 4—4 kor., 
Molnár Ferenc, Szilágyi György, Barna 
Ernő, Gotdmann Dezső, Gáspár testvérek 
(Budapest), Fischer De :ső, Soha ff János, 
Erős Jakab, Ernszt Vilmos, Takács József, 
Horváth Gábor, Ricz Gábor 3—3 K, Balassa 
Xsigmong (Budapest), Kindris János, Ma- 
rossy Imre, Révész Lipót, Herczeg Henrik, 
Fodor Füiop, Kostya János, Kajós Géza, 
K. K., Grosz Nagy Fereuc, F. S., Baik 
Szilágyi Imre, Schwartz Vilmos, Hidvéger 
N., Papp József, Patai István, T. Csapó 
Kálmán, Csáthy Károlvné, Ékes János dr. 
Ujfalussy Géza, Kuné Veisz, Bagdi István, 
Juhász Sándor, Kovács N. 2—2 K, Kein 
József, Keksz Ferenc, Jarmy Tamás, Redi- 
csek Rezső, N. N., Nagy Gyula, Király 
Imre, Vásárhelyi Lajos 1-1 K. Összesen 
443 K, mely összegért fogadják hálás kö- 
szönetünket. A rendezőség.

* Álmatlanság ellen. Egy adótiszt 
bejárta az utolsó napokban az összes fővá­
rosi klinikákat és minden orvosnak elpana­
szolta, hogy álmatlanságban szenved. .Szedte 
vidáman esténként az álomporokat, de mi 
sem használt. A főnökének is elpanaszolta 
a baját.

— Ajánlok magának egy jó orvost, a 
bátyámat. Az kitűnő ember és biztosan se­
gíteni fog magán.

Mielőtt az adótiszt elment volna az 
ajánlott testvérhez, az igazgató beszélt 
orvos-bátyjával. Másnap volt a konzultáció. 
Az orvos alaposan végigvizsgálta a pacienst, 
majd igy szólt hozzá:

— Holnap küldök a lakására egy ki­
tűnő altatószert. Várnia kell holnapig, mert 
magamnak is meg kell rendelnem az or­
vosságot.

Másnap elhozták a beteghez az orvos­
ságot: Egy Íróasztal volt. Az Öreg adótiszt­
nek ugyanis ismert tulajdonsága volt, hosy 
alig ért hivatalába és ült le íróasztalához, 
mindjárt elaludt és aludt az egész hivata­
los idő alatt. A legjobb a dologban, hogy 
a csodaszer használt.

* Agyonnyomta a lopott disznó.
Különösen végezte be az életet egy csókái 
disznótolvaj, aki vakmerőén bemászott az 
egyik udvarba és ott az ólban levő disznót 
leszúrta, azután összekötözte és nyakába 
akasztotta, hogy könnyebben menekülhesssen.
E közben zajt hallott, mire hirtelen fölmá­
szott a kerítésre és átugrott, de olyan sze­
rencsétlenül, hogy a disznó a kerítésen 
belül maradt s nagy súlyánál fogva vissza­
felé húzta és megfojtotta a tolvajt. Másnap 
reggel találták meg a házbeliek a kerítésen 
lógó hideg testét a tolvajnak és a di znónak.

* Automobilon a halálba. Triesztben 
rémes automobil-katasztrófa történt. Az 
Egger-féle autpmobil-garage egyik automo­
bilja hét utassal a Via Viennán robogott 
amely a Canale Grandehoz vezet. Az auto­
mobil gépezete elromlott hirtelen s a soff r 
hiába erőlködött, hogy a kocsit a csatorná­
val párhuzamos útra kormányozza és az 
automobil a csatornába zuhant. A segély- 
kiáltásokra rendőrök siettek elő, akik érte­
sítették a tűzoltókat és a mentőket. A nagy 
mentőakciónak nem volt teljes eredményé 
mert az egyiit utas már a vízbe fűlt. A 
többi hatot megmentették és a kórházba 
szállították.

Újabb adományok a mentőknek.
A Népsegéiyző bank és a Debreceni Hitel- 
bank igazgatósága 50—50 koronát, ugyan­
csak Magyari Imre és fia zenekara Hauer 
Bertalan elhalálozása alkalmával koszorú- 
megváltás címén 10 koronát juttatott hoz­
zám, melyért hálás köszüuetet mond a 
mentő-egyesület nevében Grósz Nagy Fe­
renc, mentő-egyesületi pénztárnok.

* Segély iparosok özvegyei és 
árvái részére. A kereskedelmi miniszter 
az idén a Goldberger-féle alapítványból 
fiatalon elhalt kiváló iparosok özvegyei és 
árvái részére hét, egyenként 300 és 250 
koronás segélyt, a Voigtlander-íéle alapít­
ványból pedig két törekvő fiatal iparosnak, 
aki atyja mühelvét átveszi egyenként 1100 
koronás ösztöndíjat engedélyezett. A kér­
vények április 15-ig az illetékes kereske­
delmi és iparkamaránál nyújtandók be.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, 
üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb 
kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* A kereskedők és iparosok hitel- 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fillér. Mmden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és főid 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek ei.

Eladó ház, piachoz közel, istállóval, 
jó vizű kúttal. Bővebbet : Csapó-u, 12., ahol 
eladó szőllő és szántóföld is van.

* Megérkeztek a legújabb divatu át­
meneti kabát, felöltő és öltönyszövetek Szabó 
László férfi-szabó üzletébe. Széchenyi-utca 1.

* Jössz majd utánam .. . legked­
veltebb kupié, 1 korona 80 fillér, Antalfy 
Józsefnél.

táviratok:
Képviselő választás.

„ . Losonc, febr. 21. Hazai Samu honvéd- 
minisztert ma 1063 szóval 56 ellen, amit 
Filó János csizmadiára adtak , képviselővé 
Választották.

Brunkaláné haza akar jönni.
Budapest, febr. 21. Brunkala Lászlónó 

Osváth Ilona, akit annak idején 2 évi bor- 
tönre ítélt a kúria, a Vásonseöy-féle váltok 
hamisításáért, levelet irt Sunfranciscoból 
egykori védőjének, Eötvös Károlynak, hogy 
eszközöljön ki számára salvus conductust, 
ha ügye még el nem évült, hogy vissza­
térhessen.

Megszöktetett gazdag leány.
Becs, febr. 21. Banár Frigyes őrnagy 

egyetlen leányát König S. Gyula brassói
onnannA?ber megszöktette. A leánynak 
-UO.OÜÜ korona biztosított hozománya van. 
Az apa a leáuyszöktető ellen megtette a 
följelentést.

Letárgyalták a közös budget-et.
Budapest, február 21. Ma délután 5 

orakor tartott ülést a delegáció zárszáma­
dási bizottsága és a számadásokat tudomásul 
vette. A pénzügyi bizottsg és a négyes 
egyesült albizottság ülése után a plénum 
ele kerülnek a javaslatok.

Az orosz-kinai viszály.
Washington, február 21. A pekingi 

kulugymunsztmuma az itteni kínai Követ­
hez intézett értesítése szerint a pekingi 
orosz követ Kínának az orosz jegyzésre 
kozott va a°z^ro megelégedéssel nyilat-

Zsoké az automobilon.
Halálos kirándulás.

Borzalmas vége volt annak a budapesti 
automobil-utnak, melyet Janek Gézával a, 
ismert magyar zsokéval, tett meg Hirsch 
Adolf automotxilgarage-tulajdonos. irzyün 
mentek ki az alagi versenytérre, együtt is 
indultak útnak visszafelé s visszajöhet tör­
tént a szerencsétlenség.

Az automobilt Janek vezette őrült se 
bességgel s egyszerre felfordult a Benz' 
féle jármű, Hirsch Adolf ott rögtön meg­
halt s megsérült a társaságukban volt har­
madik utas is. A szerencsétlenség után 
Janek Gézát letartóztatták, mert a csele­
kedetét súlyosabb beszámítás alá esőnek 
tartották, mivel nem volt automobil-veze- 
tésre jogosító vizsgája. Néhány hét múlva 
6000 korona kaució ellenében szabadiéira 
hniyezték ugyan Janeket, de aztán a btkv 
290. §-a alapján gondatlanságból elkövetett 
emberölés és súlyos testisértés miatt vád 
alá helyezték.

A pört ma tárgyalta a pest vidéki tör­
vényszék Rónay Kamii etoőklésével. Sér­
tett gyanánt az elhalt Hír eh Adolfnak 
a szülei, Hirsch János és neje, jelentei 
meg. Részt vesz a tárgyaláson két automo­
bil-szakértő is, azonban a tanuk közül töb­
ben nem jelentek meg, akik közül az egyik 
ismeretlen helyen, a másik Angliában tar­
tózkodik. Janeknek a védője dr. Polónyi 
Dezső. Miután elintéződtek a formaságok, 
kihallgatták a vádlottat.

Janek Géza, 26 éves, tatatővárosi szü­
letésű, büntetlen zsoké. Állandó lakása 
van Budapesten és Becsben.

Az elnök : Bűnösnek érzi magát ?
A vádlott : Nem.
— Volt önnek már akkor soffőri ké­

pesítése ?
— Nem, de épp a rákövetkező csü­

törtökön kaptam volna meg.
— Vezetett már előbb gépkocsit ?
— Heteken át.
— Kié az automobil ?
— Az enyém.
A vádlott elmondta azután, hogy mint 

következett be szerencsétlen útja alkalmá­
val a halálos baleset.

_ A tanuk kihallgatása után Janeket 3 
hónapi fogházra ítélték.

Fölkelők harcai.
. , y*"\y°rk. február 21. Cap-Haitienból
érkezett távirat szerint a kormánycsapatok 
tisztje (-jaanaminth város elfoglalása után 
al«jneltót a; uralmat a csapatok 
amelyek a varost kifosztották és felgyujtot- 
t k. Sok lakost legyilkoltak. A többf^őzött 
egy franciát is me.támadtak, fiát ir- ^hék 
és házát felgyújtották.

Fehérneműt hófehérre, gallérokat FEllFKMSTiriei 
csőri kemény magosfényre tisztit ^WLSSSSTESli

releibn aiám 73j>.

HasföSmetsző
Ó-budán.

Őrfiit legény merénylete.
,Az éjszaka sürgősen hívták a mentő­

ket Óbudára, a Szőllősk ért-utca 38. számú 
házba, ahol az egyik lakásban Bodnár Juli 
36 éves vasalónő eszméletlen állapotban, 
eletveszélyes sérüléssel találták. A hasa 
baloldolán hosszú pengéjű késsel, nagy 
tőrrel ejtett mély seb volt s a kés vagy 
tőr a beleket is nagyon összeroncsolta, dgy 
hogy a szerencsétlen teremtés aligha épül 
föl súlyos sérüléseiből.

A leány hozzátartozói csak annyi fel­
világosítást tudnak adni az előhívott rend­
őrnek, hogy amikor Bodnár Juli tegnap 
este munkájából hazatért, alig tudott 
betámolyogni az ajtón és csak ennyi', 
mondott :

«/aj, megszűrt a gazember! Ve­
gem van !

Lzu án eszméletlenül összeesett. Ágyba 
fektették, levetkőztették s aiikor látt.k, 
hogy alul csupa vér s a hasán szúrt seb 
van. Orvost hívtak hozzá, aki elrendelte,

mosóintézete, Piac-utca 63.

I. Ildik *
Arany Jáoos-uíca 15

ear. *
Piac 42. ismpretiit-íéiepaloia
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hogy értesítsék a mentőket és hívjanak
azonnal rendőrt.

A mentők a leányt bevitték az izgal­
masok kórházába. Itt később eszméletre 
tért a leány s a következőket mondta a
rendörtisztviselőnek :

— Hazafelé tartottam, amikor a Sző­
lőkért és Turi-utoák sarkán egy munkás- 
külsejii ember jött mellém. Azt a benyo­
mást tette rám, hogy őrül és futni kezdtem 
tőle. De abban a pillanatban már éles fáj­
dalmat éreztem a hasamban. Alig tudtam 
haza vánszorogni. Azt még láttam, hogy 
az ember elfutott.

A merénylőt azelőtt sohasem láttam s 
azt se tudom, hogy néz ki, mert sötét volt.

A merénylőt keresi a rendőrség.

a közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztőségi

Nagyrabeosült lapjának egyik köze­
lebbi számában Grósz Ernő és Füredi Jó­
zsef urak közötti polémiában a magyar 
zeneművészet egyik kiválósága, Hubay Jenő 
kir. zeneakadémiai tanár is nyilvánította 
véleményét. A Füredi József úrhoz intézett 
és nyilvánosságra hozott levél azonban a 
jelen körülmények között olyan magyaré 
zatokra adott alkalmat, mely a kiváló mű­
vész tiszteletreméltó egyéniségétől a legtá­
volabb állott. Ezt bizonyítja maga, Hubay 
Jenő, kinek hozzám intézett leveléből a 
vonatkozó részt ezennel ideiktatom :

P. Nagy Zoltán urnák, 
a debr. zenekonzervatórium igazgatójának.

Igen tisztelt Igazgató Url
A legnagyobb sajnálattal értesültem, 

hogy a iuredi József tanár urnák irt leve­
lem tartalmát Ön és tanárkara masukra 
nézve sérelmesnek találták. Igen sajnálom 
aogy ezt félreértették, mert kijelenthetem 
h)gy azzal senkire sem céloztam. Ez nem 
is lehetett szándékom, mert magam is nem 
csak helyeslem, hogy azok, kik zenepeda­
gógiai pályára lépnek, az állami tanári ok- 
‘eve,let kénytelenek legyenek megszerezni 
de küzdöttem is ezen intézmény életbe­
léptetéséért. Kijelentem azt is, hogy fel- 
tétlen tisztelettel viseltetem azok iránt a 
ak az oklevelet megszerezték. Örvendjünk 
aogy annyi kitűnő, fiatal s a diplomával 
;0lvértezett erő kerül ki az érsz. m. kir. 
ikademuból, a kik bizonyára hozzá fognak 
amim a magyar zeneművészet fellendülő- 

]S:1Z . nagyrabecsülésem kifejezése 
mellett maradtam

Budapest, 1911. febr. 19.
Igaz tisztelője:
Hubay Jenő.

E levél közlésével nem az a célom 
c°iy -megfelelő választ" adjak, hanem 
kérdi-, » h°f7 3 köZl,nsé" tisztán lásson e
k a WhV U"yUnueZ 3 Cel vezet akkor, mi- 
levél«* többször hangoztatott művészi ok- 
vJf , az. “'járni zenetanán képesítésre 
ora7 Mr aS iaflk,tatom dr. Moravcsik Géza, 
merői? zei]eakademiui titkárnak egy fel- 
™v6tult K kapcsán nyilvánított vélemé- 
; íö e oklevél vari: tanári és mü-
l e tö’noL OQa z.ei?etanitás szempontjából a 
oklev^W l9™?1 köza egymáshoz. Művészi 
csztooatha?1^911 retl=dü és rangu zeneiskola 
míir^s f 3 maga és az ö növendéke gyö- 
soha A8t«9Í eft ?? állam nem akadályozza 
ée!; ii.'vr» . ár0K képzésének és képesitésó- 
I ek . ■ azonban az állam elsőrendű ór-

iriinyitani a nemzeti 
ks>é„e zarDP°ntJaboi az ő erkölcsi köte- 
éiíanfnák meg kel1 tanulni s az

tanultam9S "e>- gyözödnie arról, hogy
hÄ, ™ Ílle,Cl » knlSn k helyo &s™ Dr MZ cxPe.rimentálás-
S?£ r Sast °rr

polgáraid gyermekeiket komoly és szak- 
szeru oktatásban részesíthessék s esetleg 
pénzt ős időt hiába ne vesztegessenek“.
,,, m°st, miután kijelentem, hogy az 
áldatlan szóharc felidézésében a konzerva­
tóriumnak semmi része sincs, mert csak 
üirlapi és személyes megtámadtatások ellen 
vedte magát, kinyilatkoztatom azt is, hogy 
a további vitatkozásra sem időm, sem ked­
vem nincsen.

. , .4 mélyen tisztelt Szerkesztőségnek 
pártatlanságáért hálás köszönetemet kife­
jezve, vagyok teljes tisztelettel:

P. Nagy Zoltán, 
a debreceni zenekonzervatórium 

igazgatója.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghint, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos 6$ ízléses kivitelben, — gyorsan és a l§g- 
eksúbb arakon készülnek a

M . „ .
Arany János-irtca 47, szára alatt,

Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszkőzöíhsföX, 
Piacz-utcza 42. szára alatt (Lamprecbt-palota),

CSARNOK.
CN 8 t o Ha. set.

— Regény. — 
folytatás.)

Párkané el volt készülve arra, hogy 
Cseresnyésnó rögtön eljön jelentést tenni, 
de el volt készülve arra is, hogy a hono­
ráriumot kéri. Kis asztalán már ki is ké­
szítette a megígért összeg felét, amit nyom­
ban át is adott a mosolygós fiatal asz- 
szonynak.

— Régen nem láttál egy darabban 
ennyi pénzt, ugy-é ?

Bizony kedves néni, az uram az ő 
kis fizetését is mindig levonásokkal kapja 
hozy láthattam volna.

— No lásd, még egy ilyen jut neked, 
ha a házasságkötés nem történik meg 
mert csak akkor válik kétségtelenné, hogy 
omit kívántam tőletek, jól is csináltátok.

— Nem kell rá soká várni.
— Egy hét az egész. Ha addig nem 

lesz semmi a Márta menyegzőjéből, akkor 
biztosítalak róla, hogy nem lese később 
se. Nekem csak az a fontos, ho^y e-t a 
szegény, megtévelyedett Sárdit, si érült 
észretéritenem.

— Csak kedves néni az a levél el ne 
rontsa a dolgot, amit az uram irt és a néni 
küldött el Mártának. Mert ha Márta ezt a 
levelet felmutatja Bárdinak, mindjárt kitű­
nik belőle, hogy soha sem volt egymáshoz I 
semmi közük. |

Úgy, a levél! Csakhogy nekem volt 
gondom rá. A kezeim közt van a levél. 
Ide zártam, nézd csak a kis íróasztalom 
fiókjába. Ebbe tudod csupa szalagok, haj- 
tűk, haj betétek vannak. Ezek alá rejtettem.

Hát hogyan sikerült a levelet a 
kedves néninek megkentem ?

Azt majd máskor mondom el. Az 
a fő, hogy itt van. Ebben a tekintetben 
nincs ok az aggodalomra. Egyáltalában azt 
hiszem, hogy nyert ügyünk van,

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Február 22.

Budapesti gabonatőzsde.

.tools'“. r„;.elk'H ,so
Rozs változatlan, zab ártartó, tengeri csendes.

A határidő-üzlet,
külfölritfi|hat?riAKkZlel I iráí*ya 1>>'u8°df volt, mórt 
külföldről o esőbb jelentős érkezett. A g-abo-n.
neműek Ara lemorzsolódott. “**

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április . , . 
Búza május . , » 
Búza október . , 
Rozs április . . 
Rozs októberre .
Zab okt................
Zab április . . . 
Tengeri máj. 1911

1179 1 1174-1175
1154 1156—1152
1104 1107-1102
829 830— 838
815 816- 814

8C3 865— SCO
674 £>73- 574

Saját termésül

sestakerti bor
1908. évi termés bordászámra

elatdó.

total« Máyer Jenő és Béla
cégnél Piac-u. 33. sz. 254

mm ■

Uj kifőzés és 
kávémérés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 
hogy a Simonffy-ntoa 5. száma házban a tej­
piacon (Sesztina-ház) levő kifőző üzletet át­
vettem s azt a mai kor ízlésének megfelelőlcg 
újólag berendeztem. A legjobb házikoszt a mai 
viszonyokhoz képest mérsékelt árak mellett 
kapható, ép úgy kosztosokat elvállalok, akár 
házhoz szállítva, a legpontosabb és legtisztább 
kiszolgálást biztositok. A nagyérdemű közön­
ség n. b. pártfogását kérve tisztelettel

Gáspár Jánosné.
Ugyanott egy szakácsnő, ki már ily üz­

letben volt felvétetik, márc. 1-én. 262

jm

Menyasszonyok!
kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpái
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piao és Hatvan-n. sarok j 

Étkező, kávés, teás és mosdó kész- [ 
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a 
legegyszerűbbtől a Jegfinomabbig állandó | 
nagyválasztékn raktár.

Esküvői, névnapi és—™**,] 
alkalmi ajándékokra 

ezastdit fémára és evőeszközökből, valamint 
majolika, porcellán és egyóbb diszraü árok- f 

bél külön osztály. 171
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APRÓ HIRDETÉSEK

Lertlbrnl todekaiűdJi K>kra imumu vAJaamlanfc, 
"m ■ rtikeétex pnen*iHyeit btkflldeti);.

Apró hirdetések elére fizetendők

mieden loríbbi es» S fillér. TuU(Ui 
x Ntfléti eyeeslett né 10 (Ifiér. x

LEVELEZÉS.
FIATAL fi ggctlcn tirinő, független középkorú 

úriember diszkrét barátságát óhajtja. Szerény 
jeligére kiadóhivatalba. 11/6

FESS szőke, leány mteligens vasutas baratsa- 
gát kéri. Hulló falevél jelige Főposta. 1177

ajanlat;

János n. 19.

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az elárasitóknaL

_ __ ______________ 28
HAJL USZOBOSZLÓN a főtéren füszerüzlet, 

trafik, italméréesel, felszer©.és sei átadó. Cim 
kiadóban. ________________________1163

ÜKÜÍlATlELTiSéUNklK. is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Batthyany-utca 14.__________ 28 á

HASZNÁLT bűtorokat vészén, használt bútorén 
kát elád Tibayné, Kossuth-u. 41. 1167

Két szobás lakás és kétszoba műhelynek ki­
adó, Széchenyi-u. 36. 1173

RUTORÖJOTT szoba azonnal kiadó Csokonai^ 
utca 13 sz. 1169

KERESLET.
KERESEK egy fehérnemű varrónőt, ki foldo- 

zast is vállal. 1159
Pék tanulók felvétetnek. Csapó-utca 73. 1152
GéP és gyorsírásban teljésen jártas kisasszony

irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.
__________________________ 959

FRISS LJjság elárusltására férfiak és asszo­
nyok felvétetnek a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalában. 870

MEGVéTELKE kerestetik Ipolyi Magyar Mitok- 
logiája. Cim a kiadóhivatalban. 653

TISZTESSéGES magáuosnő házvozelö vagy 
gazdasszonyi állást keres helyben vagy vidé­
ken, magános urnái, esetleg nagyobb pa- 
roehiara, Baros-utca 24, kapunál balra. V. M.

FIATAL fűszeres segédet fölveszek azonnal," 
Goldman Salétrom-u. 2. 1161

FOLYÓ hó 2Ö-án délelőtt elveszett egy 11 hói 
napos szóke ártany disznó, a megtaláló ké­
retik a város istállójába hozni, hol jutalmat 
kap. _ ________ 1165

Jó ifasu irattárnok kerestetik a Stern kefe- 
gjrérba. Ajánlatok személyesen uyujtandók te

KIADÓ a Batthyányi-ntca 7 számú háznál két 
garzon lakas ós egv négy lóra való istálló. 
A lakások esetleg irodáknak is alkalmasak.

64 &
HAJDÍSZEK, Kitűnő szabasu princes miderek, 

hali virágok, ^yxingydiszek, a legnagyobb 
választókban Benyats Emilnél Debrecen. 45iá

2b krajcárba koriil egy pár harisnya lejelős pa­
muttal együtt, Benyats Emil villanyerőre be­
rendezett hansujragyara Debrecen. 44 á

VALÓDI szegedi rózsa, és édes neme# paprika kü­
lönlegességek óráim raktára Lmdenfeld J. Jen5 fü- 
srernagvke.raskedóeében. Városhás-n. 2« Rózeatér 3,
Telefon 7‘.) tv.  43 &

DfiZERfiVEL ptirkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lmdenfeld J. Jenő füszernagykereekedésóben 
Városház-utca 2. Róssatér a. Telefon 79 sí. 42,a

BARSÖNX" "puha lesz a keze, ha Grész Nagy Fe 
renc-féle kéz-krémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranye-ryszarvri gyógyszertárba, a színház 
mellett. 2—41 lé

KJAD6 udvari jakás, két szoba, előszoba, 
xonyha, kamara és pince, májusi-sőre Arany

35 á
KIADó la sas Rakóci és Nyomtató-u. sarkán, 

mindenhez közel, 4 szoba, előszoba és fürdő­
szoba. ioisó, uleo konyha, pince, fáskamará­
ból álló lakas az udvarral s egy kis lakas és 
egy házmesternek való pince lakas május 
1 -töl kiadó. Akár az egész ház együtt. Cim 
a kiadóhivatalban. 1147

K LCSöN lürdókadak kapható minden tormá­
ján, Kiss Ignác Piac-n. 34. sz. 882

JELES oklevéllel bíró tanítónő megfelelő iro­
dai állást keres. Cim a kiadóban. 1166

INTELIGENS uriuő házvezetőnőül felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 56 á.

13x18 okjaktívet kéz alatt raugvótelee keresek? 
Cim a kiadóba. 1174

HORDÓS káposztát mégvétélro keresek. Szől- 
lőssv István Késes-utca 68. 1168

uGVES varrónő ki elsőrendű varrodába dol­
gozott, úri házakhoz ajánlkozik, varrást ott­
honra is vállal Csapó-u. 72. 1082

ÜGYNÖKÖK kik szikvizárusitással mar foglal­
koztak felvétetnek. Vendéglősök, Hentesek 
és mészárosok .Anna" Kristályvíz r.-t.-hoz 
jelentkezettek Márkus Jenő igazgatónak 1172

HáZVEZETőNő kerestetik inteligeus, egy vi­
déki földbirtokoshoz. Cim a kiadóhivatalban.

1178
GAZDASÁGI teendőkben jártas asszony keres­

tetik gazdasszonynak. Értekezhetni Varga­
utca 23.

űzet
Deák Fereac-u, 26. szám alatt 

ez év január 1-én megkezdte mtködtsft

Foglalkozik mindenféle kölcsönök le- 
lebonvolitásával, a legolcsókk kamatláb és 
legelőnyösebb feltételek mellett 21 ó

Folyószámlái betéteket elfogad iegma- 
gassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes vissza­
fizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen
S70,gál az igazgatóság

mimSM

ELADAS.
ELADÓ modreu ház a város központján. Cim a 

kiadóhivatalban. 1158

Gyomorgörcs, kólika étvágy- 
ta 'nság ós általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

SZéCHéNYIKERT Eróss Lajos-utca 6 sz. nya­
raló, gyönyörű külsőséggel kedvező foltóie-

9ik.............lek mellett eladó. 1154
MINDEN kényelemmel berendezett nri ház vil­

lanyvilágítással, fürdőszobával, oserépkály- 
hákkal, parkírozott udvarral eladó. — Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 1164

ELADÓ leölésre 3 malac, darabja 40—50 kg. 
Morgó-utca 9. 1162

EGY használt zongora sürgősen eladó, Timár- 
utca 32. hátulsó lakás. 1170
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Hirdetések ’SSS&J":
„DEBRECENI DJ SÁG“ részére 1 kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház, Pi&cz-n. 42

;

:

:

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
és forgóárama 176

villamos motorok,
villamos szellőztető^,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtők, 
benzin, szivógáz és más hasonló mo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza­
bályozását, legjobb legmegbízhatóbb 

kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. S
trotechnlkai gyár Szécsbenyi-u. 55. 
Telefon 816, Iroda Plac-n. Telefon 168,

6 a ”-ESi

Egy üveg ára 41? fillér.

Kapható: 7

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

BB BBS BEB BE €3 BE IV»

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkal­
mas, 2900 négyszögöl területű 
Tr«S«5A>»lee>x»6, a tiszviselő 
telep közvetlen közelében, de szebb, 
emelkedettebb helyen eíadlöe 
33-ÖI fronttal, az lstván-utra, (Szo- 
bolói főországuton) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Betblen-utca 10, Telefon 259 s*.

yi JKagyar szabadalmazott lópatkógyár i
Debrecen. Hatvanan. $3.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b tudomására hozni, hogy dóu- javltó Ipartelepünket - w

vízvezetéki és központi gőzfűtési
vállalattal bővítettük ki.

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsonynyomásu gőz és etage fűtések, 
száritó és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, legszesz és 
acetylén világítás, gözmosó intézetek, fürdő és closette melegvíz készítő berendezések. 
Minden igényt kielégítő dúsan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelmöket, mert e 
szakmába vágó összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki 
cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatók. Gépjavító műhelyünkben a legponto­
sabb javítást eszközöljük. Antogénhegesztő vállalatunk eddig is a legsikeresebb mun­
kát végezte. Szerszámgépek ujonnan való készítését és javítását legpontosabban 
eszközöljük. " 94

fi Magyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczem Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.
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